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今年度末で、２５名の補導委員様(学校の生徒指導主事を除く)がご退任されます。 

皆さま方には、巡回中に出会う子ども達に優しく「愛の声かけ」をしていただいたり、公園や地下道

の環境美化にも配慮していただいたりと、大変お世話になりました。本当にありがとうございました。 

今後も地域の子ども達を温かく見守っていただければ幸いです。 

なお、使用されました腕章、(LED ライト)につきましては、校区の補導委員様にお渡し 

ください。後任の方がわかる場合は、後任の方に引き継いでいただけると有難いです。 

 

令和 7年度末でご退任される補導委員様へ 

                  

                                         

                                               

 
 

～あたたかな補導活動をありがとうございました～  

 
補導委員の皆さまには、日ごろより青少年の健全育成にご尽力いただき、

誠にありがとうございます。 

今年度も、夏は「熱中症警戒アラート」が発令されるほどの暑さ、また、冬

には数年に一度レベルの寒波に見舞われるなど、実施が困難な時期におい

ても、各地域の皆さまが工夫しながら活動してくださる姿がありました。子ど

もの水難事故につながる危険な川遊びを見回るなど臨機応変に対応いた

だいたことが、事故や事件の未然防止につながったものと思います。 

私たちを取り巻く環境は大きく変化し、子どもたちの遊びや交流の場も、

学校や公園といったリアルの場からSNSなどインターネットの世界へと移り

変わっています。補導日誌にも、「外で子どもの姿を見なくなった」という記

述を拝見しますが、皆さま自身が子どもたちの変化を肌で感じていらっしゃ

るのだと思います。そのような中でも、活動の意義を大切にしながら、今の

子どもたちに合った声かけに地道に取り組んでくださる皆さまの存在は、各

務原市のあたたかい地域づくりに欠かせないものと感じています。 

少年センターでは、今後も補導活動の充実に努め、皆

さまとともに青少年の健全育成を進めてまいりたいと思

います。あらためまして、補導委員の皆さまの、１年間の

活動に感謝申し上げ、引き続きのご支援、ご協力をお願

いいたします。 

                                                

 

 

 

 

 

 

                                                                                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

※退任の方から預かっていただいた腕章等は、第１回中学校区別研修会にお持ちください。 
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＜議題＞ 

１．令和７年度 補導活動・環境浄化活動 報告 

2．補導状況の交流 

３．令和７年度 会計報告(管外研修、交流会、補導委員会会計) 

4．来年度の方向 

①令和８年度少年センターの方針と重点について       

②年間行事について 

③管外研修について              ④その他の行事について 

⑤補導活動の実施方法について    ⑥保険加入等について 

５．令和８年度補導委員改選について 
 

＜少年センターより＞ 

・今年度も、１年間を通して計画通りに補導活動を実施することができた。「愛の声かけ」(あいさつや言葉

掛け)を大切にした補導活動をしていただいている。温かなエピソードの報告も多い。 

・熱中症警戒アラートの情報収集の仕方については、次年度、校区別研修会の時にお知らせする予定。 

・少年センターの活動の一つ、「相談活動」は今年度で終了する。 

・廃屋・空き店舗の調査と巡回、白いポストによる有害図書類の回収は、来年度以降廃止する予定。 
 

 

校区の代表者の皆様には、中学校区代表者会への出席をはじめ、補導活動等 

についての校区の取りまとめやお心遣いをありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和７年度 補導活動状況  R７.3.16～R８.2.15                    （  ）内は昨年度同時期  

補導活動 活動人数 補導人数 声かけ人数 

延べ  408日 延べ 1,453 名   5人※   2,955人 

（４０１） （1,493） （２） （2,90２） 

※ 小中学生の自転車の乗り方・夜間走行   

少年センターでは、青少年に有害な図書類(アダルト雑誌やDVDなど)を

家庭や地域から追放するために、市内主要駅１０ヶ所に白いポストを設置

し、その回収を行ってきました。 

有害図書類の投函数は、近年減少傾向にあり、時代の変化と共に役割は

終了したと判断し、今年度末までに白いポストを撤去することにしました。 

長年にわたり、環境浄化活動にご協力ありがとうございました。 
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那加中校区 

◆冬季特別補導(イオン) 

「冬季特別補導」をイオンモール各務原インターで

行いました。参加者１５名、２班に分かれて巡回。

店内には親子連れの姿が多くありましたが、特に

注意をするようなことはなく、終えました。今回の

巡回では特に階段部分にも気をつけていただきま

したが、異常なく無事終了しました。 

◆昨夜未明から早朝の雪も止み、道路上の積雪

も溶けた様子なので通常巡回を実施いたしました。

風が強く冷たい日でしたが、桐野公園には相変わ

らず家族連れが遊んでいました。声かけした保護

者の方から「よく見かけますが、何かあったのです

か？」と聞かれ「人気ある公園ですので重点公園

になっています。」とお応えしましたら納得され、

「だから私達も安心して遊びに来られます。」とお

礼を言われました。「補導委員」の腕章の威力を再

確認し、温かいお言葉にうれしい気にもなりました。 

  

桜丘中校区 

◆今年、最後の巡回。雨天のため車

にて公園を回りました。雄飛公園で

は、あずま屋の中で小学生の子どもさんがシール

交換をして遊んでいて、子どもさんの方から声か

けがありました。また、カルコス書店では、多くの

生徒さんに声かけが出来ました。 

◆徒歩で市民公園を巡回しました。暖かくはあり

ませんが日差しも出ていて穏やかな天気の下、小

さな子連れの家族が大勢いました。遊具のエリア

はかなり混雑している様子でした。一方で周囲の

歩道にはおそらくスマホゲームに夢中になってい

る大人が大勢いました。中には、僅かですが「なが

らスマホ」の方もおりました。補導の対象となる子

ども達には会えませんでした

が、小さな子どもや若いお父

さんお母さんの元気な様子

を見ることができました。 

稲羽中校区 

◆日没も早くあたりが暗い中、イオン各務原店南

（国道２１号南）市道を中学生２人が自転車で帰宅

中だったので、気をつけて帰宅

するよう声かけをしました。道路

幅が狭く車両の交通量も多く危

険と感じました。 

◆みんなのパークでは、親子１５

人程がヘルメットをかぶって自転車で楽しく遊ん

でいた。稲羽中学校では１組、稲羽東小学校では

２～３組、稲羽西小学校でも２～３組の親子がボ

ールで遊んでいた。晴れていたが風が冷たかった

ので誰もいないと思っていたが、外で楽しく遊ん

でいる姿を見て少し安心した。 

 

緑陽中校区 

◆桜木町公園前に車を駐車すると、遊んでいた子

どもたちが私たちに気づいてゴミ拾いを始めた。

ゴミ袋を持って公園に入ると、ゴミを拾っては袋に

入れることを繰り返し、幼児まで「ゴミ見つけた～」

と全員でゴミを拾ってくれていた。さらに、巡回後

に車に乗り込んだところ、並んで「公園をきれいに

してくれてありがとう。」と言って車を見送ってくれ

た。山崎南公園でも、小学生がゴ

ミ拾いをし始めたら、他の子も手

伝いを一生懸命してくれた。ゴミ

拾いを通して子どもたちとのコミ

ュニケーションを深められた。 

◆半の木公園では、６年生の男子５人がサッカー

をしていた。生徒指導の先生が声をかけると、明

るく受け答えをしていた。最近夜間に地下道で、ス

ケボーで遊ぶ声が聞かれるという補導委員さんの

情報があったため、現地に向かうと、大量のたばこ

の吸殻と数個の割れたガラスび

ん、空き缶等が落ちていたの

で、補導委員みんなで時間をか

けて拾った。 

 

 

(補導日誌から抜粋) 
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川島中校区 

◆本日の天気は曇りで雪は降っていませんが、気

温が４度と寒い中の活動となりました。寒いにもか

かわらず、沢山の子ども達が外で遊んでいました。

校庭でお菓子を食べていた子がいましたので、ゴ

ミを持ち帰るように声かけをしたり、デッキブラシ

の先を外して高い所にのってしまったボールを取

るために奮闘した子ども達に、復旧して元の位置

に戻すように指導したり、楽しい補導活動でした。 

◆小網の高架下で男子小学生３人がボール遊び

をしていました。雪も残っている中、風も強く、日

陰の場所だったので「みんな元気だね～。」「ボー

ル、道路にいかないように気をつけ

るんだよ。」などと声をかけました。

暗くなる前に帰るよう言いました。 

◆コンビニに寄った時に店の方に話を聞くと、迷

惑になる行為はないが、子どもたちだけでお金を

持ってきて買っている様子はあるとのことであっ

た。年齢的には小さい子もいるようで大丈夫かな

と心配になった。気になることがあれば、また教え

てほしいとお伝えした。 

 

鵜沼中校区 

◆バイパス地下道では、ゴミ、空ペットボトル、煙

草の吸殻等で階段や通路隅が汚れていましたの

で皆で拾い持ち帰りました。また、道路には赤のロ

ードコーン２つが重なるように横倒しで置いてあり、

通路をふさいでいましたので隅に立て置いてきま

した。城見公園でも少しゴミが

目につき、回収しました。休憩

していた６年生の男子３人に声

をかけました。 

◆「おかしのもりや」は、子ども達や保護者等でに

ぎやかでした。おかしを選んでいる子ども達のう

れしそうな顔を見るとこちらまで楽しくなります。

「こみかるはうす」のカードゲームのコーナーには

誰もいませんでした。先月巡回した時も誰もいな

かったと同伴者が言っていました。今まで巡回し

た時は必ずゲームをする中・高生などを見たので

すが、何かあったのかな、と疑問に思いました。 

蘇原中校区 

◆新年明けの連休初日でしたが、交番に向かう途

中、公園で子どもや親子が遊んでいるのを見かけ

たので、公園めぐりをすることにしました。風も無く

暖かい日でしたので、どの公園にも子どもや親子

が遊んでおり、挨拶や声かけをしました。元気な挨

拶が返って来たり、「おつかれさまです。」と労いの

言葉を頂いたりしました。珍しく公園内にゴミが多

かったので拾い集めたら、各務原市の３０ℓ袋に満

タンでした。 

◆寒さ厳しい中でしたので、各務原イオンへ行くこ

とにしました。まずは、フードコートへ行きました。

屋外のテーブル席では高校生らしきグループに声

かけ。「寒くない？」等の会話をして気をつけて帰

るように挨拶し、その場を離れました。グループで

居座っていると威圧感はありましたが、素直な青

年たちでした。５時が近づいたのでナムコでは、従

業員の方や放送の声かけによって子どもたちがナ

ムコから離れていく姿にほっとしました。 ありが

たい対応です。 声をかけなくても腕章をつけて

我々がいる姿に気がついてもらうだ

けでも違うのかなと思い、２０分ほど

店内を巡回し、店員さんにも感謝の

声かけして帰路につきました。 

 

中央中校区 

◆各務原町公園で、男児２人、

女児１人がブランコで危ない乗り

方をしていたので声をかけた。

鵜沼第二小学校の児童で、元気

よく挨拶をし、我々の話も素直に聞いてくれた。雨

が強くなりそうだったので、早めに帰るように声を

かけた。アピタ１階の草叢 BOOKS で５年生の子

が立ち読みをしており、声をかけた。家族はすぐそ

ばにいたようだが姿は見えなかった。 

◆アピタ草叢のカードゲームコーナーの場所が貸

店舗工事の為、西側に場所が変わっていました。

朝は雪、午後は冷たい風が強くて、公園は殆ど人

の姿は見かけませんでした。朝日町の第３公園、

第８公園、南公園、改装工事中でした。 


